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il Paese è ab i tua to a venerare, perchè rap-
presen ta ancora uno di quei bei simboli di 
una generazione, senza la quale n o i a R o m a 
qui non s ta remmo. (Benissimo ! Bravo ! — 
Vivissime approvazioni — Applausi). 

P R E S I D E N T E . Onorevoli depu ta t i , pren-
dano i loro posti . 

L 'onorevole Maury propone la proroga 
dei lavori par lamenta r i per le vacanze na-
talizie, fino al 10 febbra io . 

S O N D I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. I l Governo ac-
ce t ta . 

P R E S I D E N T E . P r e n d a n o posto, onore-
voli colleglli. 

Met to a par t i to la proposta del l 'onore-
vole Maury , la quale consiste in ques to : che 
la Camera p renda sin da domani le sue va-
canze fino al 10 di febbra io . 

Chi l ' app rova è pregato di alzarsi. 
(È approvata). 
Ringrazio l 'onorevole Maury delie pa-

role affe t tuose che mi ha rivolte, le qua l i 
io non posso che r i cambiare con a l t r e t t a n t o 
af fe t to , per lui, per la Camera, per le fa-
miglie dei miei carissimi colleghi, a u g u r a n d o 
loro buone feste e t ranqui l lo riposo, se ne 
h a n n o bisogno, avendo f a t t o pochissimo 
fino ad ora ; {Si ride) in modo che possano 
to rna re pieni di energia e di volontà per 
rendere al nostro caro paese gli al t i servigi 
che da noi esso si a t t ende . ( A p p l a u s i vi-
vissimi). 

S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. Chiedo di par -
lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
S O N N I N O S I D N E Y , presidente del Con-

siglio, ministro dell'interno. I n nome del Go-
verno faccio i più caldi e cordiali augur i al 
nostro illustre Pres idente e a t u t t i i colle-
ghi, amici ed avversari . (Vive approvazioni 
— Applausi). 

P R E S I D E N T E . Ringrazio e r icambio 
gli augur i del pres idente del Consiglio. 

Votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Procederemo ora aMa 

votazione segreta degli ul t imi disegni di 
legge app rova t i testò per a lza ta e sedufca. 

C A M E R I N I , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Lasceremo le urne aper te 
Coaimissioiie per presentare gli aupirl del nuovo anno aiie Loro Maestà. 
P R E S I D E N T E . Procederemo alla estra-

zione a sorte degli onorevoli depu t a t i che 
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insieme con l 'Ufficio di Presidenza si reche-
r anno il pr imo gennaio al Quirinale a pre-
sen ta re alle Loro Maestà gli augur i della 
Camera per il nuovo anno. 

{Segue il sorteggio). 
La Commissione r isul ta composta dei 

deputa t i : Bocconi, Rondan i , Bent in i , Sta 
glianò, Dentice, Montemar t in i , Pecoraro, 
Mat teucci e Gerini. 

Chiusura della votazione segreta. 
P R E S I D È N T E . Dichiaro chiusa la vo-

taz ione segreta, e prego gli onorevoli segre-
tari di fa re il compu to dei voti . 

(Gli onorevoli segretari numerano i voti). 

interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . I n t a n t o si dia let tura 

delle interrogazioni e delle interpel lanze. 
P A V I A , segretario, legge: 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

pres idente del Consiglio e il ministro del 
tesoro per sapere se, come omaggio agli 
uomini sommi e alla p le jade di martiri , 
f a t to r i della redenzione della Pa t r i a , e 
come a m m a e s t r a m e n t o delle nuove gene-
razioni, non credano doverosa ed utile, a 
spesa e con largo premio dello S ta to , la 
pubblicazione di un ' ope ra collett iva, che 
esponga i nostr i progressi, in ogni campo 
della a t t iv i t à u m a n a , nella occasione del 
c inquantes imo anniversar io della procla-
mazione del Regno d ' I ta l ia . 

| « Eugenio Valli ». 
« I l sot toscr i t to chiede di in terrogare U 

minis t ro dell ' is truzione pubblica per s ape re 
se in t enda porre r ipa ro al vergognoso ab-
bandono nel quale sono lasciat i gli avanzi 
dei m o n u m e n t i di Messina e provvedeae 
col l 'urgenza che la g rav i t à del caso impone, 
al r icupero dei mol t i capolavori d ar te , tut-
to ra seppelliti f r a le macerie e minacciati 

i di comple ta d is t ruz ione: r icupero solleci-
t a t o con insis tenza dall 'ufficio competente, 
ma non po tu to eseguire per mancanza dei 
mezzi necessari. 

« Nava »• 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

minis t ro delle poste e dei telegrafi , per sa-
pere se agli effetti della r i fo rma postale av-
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